

**പതിമൂന്നാം കേരള നിയമസഭ
പതിനാറാം സമ്മേളനം**

നക്ഷത്രചിഹ്നമിടാത്ത ചോദ്യം നമ്പർ: 2226

17.02.2016-ൽ മറുപടിയ്ക്ക്

മോഡൽ റസിഡൻഷ്യൽ സൂളുകൾ

ചോദ്യം


**ശ്രീ.ഐ.സി.ബാലകൃഷ്ണൻ
ശ്രീ.വി.പി.സജീന്ദ്രൻ
ശ്രീ.എ.പി.അബൂള്ളക്കുട്ടി
ശ്രീ.ഡോമിനിക പ്രസന്റേഷൻ**

മറുപടി

**ശ്രീമതി.പി.കെ.ജയലക്ഷ്മി
(പട്ടികവർഗ്ഗ ക്ഷേമവും യുവജനകാര്യവും
കാഴ്ചബംഗ്ലാവുകളും മൃഗശാലകളും വകുപ്പ് മന്ത്രി)**

ചോദ്യം		ഉത്തരം	
എ)	<p>സംസ്ഥാനത്തെ മോഡൽ റസിഡൻഷ്യൽ സൂളുകളെ മികവിന്റെ കേന്ദ്രങ്ങളാക്കി മാറ്റുന്നത് വഴി എന്തെല്ലാം ലക്ഷ്യങ്ങളാണ് കൈവരിക്കാനുദ്ദേശിക്കുന്നതെന്ന് വ്യക്തമാക്കുമോ;</p>	എ)	<p>പട്ടികവർഗ്ഗ വികസന വകുപ്പിന് കീഴിൽ പ്രവർത്തിക്കുന്ന മോഡൽ റസിഡൻഷ്യൽ സൂളുകളെ മികവിന്റെ കേന്ദ്രങ്ങളാക്കി മാറ്റുന്നതിനായി വിവിധ പദ്ധതികൾ എല്ലാ മോഡൽ റസിഡൻഷ്യൽ സൂളുകളിലും നടപ്പിലാക്കി വരുന്നു. മോഡൽ റസിഡൻഷ്യൽ സൂളുകളുടെ അടിസ്ഥാന സൗകര്യ വികസനം ഉറപ്പു വരുത്തുന്നതാണ് പ്രധാന ലക്ഷ്യം. ഇതിനായി വിദ്യാഭ്യാസം എന്ന പേരിൽ നിരവധി അടിസ്ഥാന സൗകര്യ വികസന പ്രവർത്തനങ്ങൾ നടപ്പിലാക്കി വരുന്നു. പട്ടികവർഗ്ഗ വിദ്യാർത്ഥികളെ സൂളിൽ തന്നെ താമസിപ്പിച്ച് മികച്ച വിദ്യാഭ്യാസം നൽകി അവരെ ഉന്നത ജീവിതം കെട്ടിപ്പടുക്കുന്നതിന് പ്രാപ്തരാക്കുവാനും ഇതുവഴി ലക്ഷ്യമിടുന്നു.</p>
ബി)	<p>ഇത് നടപ്പാക്കാൻ ഭരണതലത്തിൽ എന്തെല്ലാം നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ടെന്ന് വിശദമാക്കുമോ?</p>	ബി)	<p>പട്ടികവർഗ്ഗ വികസനവകുപ്പിന് കീഴിൽ പ്രവർത്തിക്കുന്ന 19 മോഡൽ റസിഡൻഷ്യൽ സൂളുകളിൽ ദൈനംദിന പ്രവർത്തനങ്ങൾക്കും അടിസ്ഥാന സൗകര്യ വികസനത്തിനായുള്ള കെട്ടിടം, ടോയ്ലറ്റുകൾ, ശുദ്ധജല വിതരണം, ചുറ്റുമതിൽ, ട്രസ്റ്റ് വർക്ക്, സെക്യൂരിറ്റി റൂം, കഴൽ കിണർ എന്നിവയുടെ നിർമ്മാണം/അറ്റകുറ്റ</p>

	<p>പണികൾ, സ്വന്തമായി കെട്ടിട സൗകര്യമില്ലാത്ത മോഡൽ റസിഡൻഷ്യൽ സൂപ്പർകൾക്ക് താൽക്കാലിക സൗകര്യം ഏർപ്പെടുത്തൽ എന്നിവയ്ക്കും, ഭൗതിക സാഹചര്യങ്ങൾ മെച്ചപ്പെടുത്തുന്നതിന്റെ ഭാഗമായി കട്ടികൾക്കാവശ്യമായ ബഞ്ച്, ഡസ്റ്റ്, പഠനമേശ, കട്ടിൽ, മെത്ത, പഠനോപകരണങ്ങൾ എന്നിവയും, ലൈബ്രറി/റഫറൻസ് പുസ്തകങ്ങൾ, ഹൈസ്കൂൾ/ ഹയർസെക്കണ്ടറി സൂപ്പർകൾക്കാവശ്യമായ സയൻസ്/ കമ്പ്യൂട്ടർ ലാബുകൾ, കമ്പ്യൂട്ടർ, അനുബന്ധ ഉപകരണങ്ങൾ, ടെലിവിഷൻ, കട്ടികൾക്ക് കലാ കായിക ഇനങ്ങൾക്ക് പരിശീലനത്തിനായുള്ള വിവിധ പദ്ധതികളും ഇതിനാവശ്യമായ ഉപകരണങ്ങൾ, യൂണിഫോം എന്നിവയും ഈ പദ്ധതി പ്രകാരം നടപ്പിലാക്കിയിട്ടുണ്ട്. കൂടാതെ ടി സൂപ്പർകളിൽ പഠിക്കുന്ന പട്ടികവർഗ്ഗ വിദ്യാർത്ഥികൾക്ക് സ്റ്റുഡന്റ് പോലീസ് കേഡറ്റ്, എൻ.എസ്.എസ് എന്നീ പദ്ധതികളും സർഗ്ഗോത്സവം എന്ന പേരിൽ സംസ്ഥാനതല കലാമേളയും, കളികളും എന്ന പേരിൽ കായികമേളയും നടത്തുന്നു. കൂടാതെ 2 സൂപ്പർകളിൽ സി.ബി.എസ്.ഇ നിലബന്ധിപ്പിച്ചുള്ള പാഠ്യപദ്ധതി ഏർപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ട്.</p>
--	--


 സെക്ഷൻ ഓഫീസർ